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Città di Lodi Vecchio 

Provincia di Lodi  

 

 
 

RIUNIONE COMMISSIONE MENSA 
VERBALE N. 9 

 
 
 
In data 25 febbraio 2016, alla presenza dell'Ass.a Loredana Losi, alle ore 17,30 si è riunita la 
Commissione mensa. Erano presenti: 
Ruggeri Daniela - Presidente Commissione - rappr. genitori 
Merlini Emanuela - rappr. genitori 
Oldani Massimo - rappr. genitori 
Gandini Lorella - rappr. docenti 
Curcella Daniela - rappr. Sodexo 
 
Assenti Giustificati :  Iris Gazzola, Ferrari e Bernardinelli 
 
Primo punto all'ordine del giorno: 
Approvazione verbale seduta precedente  del 17 dicembre 2015. 
Contrariamente a quanto deciso il verbale non è stato inviato preventivamente, per disguidi 
tecnici, ai commissari per cui se ne dà lettura. 
Non essendoci osservazioni in merito il verbale viene approvato all'unanimità. 
 
A proposito dell'invio di comunicazioni ai Commissari tramite mail, gli stessi lamentano di non 
aver ricevuto inviti e risposte a loro missive. 
In particolare Merlini e Gandini dichiarano di non aver ricevuto la convocazione della 
Commissione. 
L'Ass.a Losi farà verificare dagli uffici se ci sono difficoltà tecniche e, in caso affermativo, 
chiederà di intervenire sollecitamente per risolvere il problema. 
 
Secondo punto all'ordine del giorno: 
Esame resoconto sopralluoghi. 
L'Ass.a Losi chiede se si è superata la perplessità espressa nella precedente Commissione in 
merito alla frequenza della presenza dei Commissari in mensa. 
I Commissari confermano che vi è stata una maggiore partecipazione. I Commissari Oldani e 
Ruggeri consegnano le schede di valutazione compilate anche a nome di Ferrari. 
 
Terzo punto all'ordine del giorno: 
verifica generale del servizio: 
L'Ass.a Losi chiede ai Commissari di esprimere le loro considerazioni in merito al servizio 
erogato. 
 
Ruggeri: il servizio risulta nel complesso di buona qualità. Ha ricevuto delle osservazioni da una 
genitrice che lamentava di aver saputo dalla figlia che in una occasione era stato servito del 
pesce freddo. In un'altra occasione una insegnante aveva giudicato il servizio in peggioramento.  
La Signora Ruggeri raccomanda che, nel caso vi siano conflitti fra il personale dipendente della 
società che gestisce il servizio, questo non si ripercuota sul servizio stesso. 
 
Merlini: condivide l'opinione della sig.a Ruggeri. Relativamente al servizio dedicato alle diete 
speciali, non ha rilevato problemi. 
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Gandini: Sentite le  colleghe sia della primaria che dell'infanzia, non ha ricevuto osservazioni 
negative. Per quanto la riguarda il servizio è buono.  
Deve lamentare però che nei filetti di platessa in alcuni casi si sono trovate delle spine. 
Per quanto riguarda i bocconcini di pollo, essendo un piatto molto gradito dai bambini, chiede di 
aumentarne le dosi o almeno di trovare una presentazione che consenta di avere la percezione 
di maggiore quantità. 
La minestra viene molto apprezzata se servita a forma di passato senza la presenza di bucce di 
fagioli. 
Consiglia poi di fare più torte al posto delle crostatine. Le torte sono molto apprezzate. 
Comunica che l'iniziativa delle colazioni ha avuto grande successo. 
 
I Commissari presenti comunicano che il pane servito con le nuove modalità è molto apprezzato, 
come sono graditi i formaggini spalmabili ed il formaggio primo sale fornito. 
Relativamente al piatto unico con polenta, si decide di fornire la polenta come contorno 
accompagnata da piselli (metà polenta - metà piselli). 
 
L'Ass.a Losi raccomanda alla Sodexo di eliminare qualsiasi possibilità di fornitura di pesce con 
spine per la sicurezza degli utenti. Incidenti in questo senso non saranno tollerati. 
 
Oldani: ha rilevato una buona collaborazione con i cuochi, concorda con le osservazione dei 
colleghi in merito alla qualità del servizio. 
Esprime dubbi in merito alla fornitura di acqua depurata. Chiede informazioni sulla scelta di 
consentire questa modalità di fornitura in quanto nel capitolato era inserita la fornitura di acqua 
in bottiglia. 
Chiede poi di poter visionare le specifiche tecniche del depuratore. 
 
L'Ass.a Losi spiega che nell'appalto è stata inserita un'offerta migliorativa che consentiva - da 
una parte di contenere la produzione di rifiuti da plastica e dall'altra di aderire ad un 
suggerimento dell'ASL che chiedeva di superare la fornitura di acqua in bottiglie di plastica in 
quanto sulle stesse non vi è tracciabilità di stoccaggio. Consegna a Oldani le specifiche tecniche 
dell'impianto. 
Oldani, prendendo atto di quanto affermato, chiede però massima attenzione alla manutenzione 
dell'impianto ed al sistema di filtraggio. 
L'Ass.a Losi concorda con le preoccupazioni espresse e chiede alla rappresentante della 
Sodexo una verifica sulla qualità e quantità delle operazioni di manutenzione e l'invio 
all'amministrazione delle schede periodiche di verifica e di analisi della qualità dell'acqua. Il 
principio deve e dovrà essere quello di eccedere in prudenza. 
I Commissari saranno poi opportunamente informati. 
 
Relativamente al menù speciale sulla Regione Veneto, i Commissari esprimono parere 
favorevole. 
 
Si decide la successiva convocazione per il 14 aprile 2016 alle ore 17,30. 
Nulla più da aggiungere, la Commissione termina alle ore 18,40 
 
 
            L’Assessora 
         (Loredana Losi) 


